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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

Von der Polizei registrierte Straftaten im Phanomenbereich ,Politisch motivier-
te Kriminalitat - rechts“ im Monat Dezember 2018

Kleine Anfrage - KA 7/2268

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Laut polizeilichem Definitionssystem ,Politisch motivierte Kriminalitat* (PMK) gilt eine
Tat als politisch motiviert, ,wenn die Umstande der Tat oder die Einstellung des Ta-
ters darauf schlieRen lassen, dass sie sich gegen eine Person aufgrund ihrer politi-
schen Einstellung, Nationalitat, Volkszugehorigkeit, Rasse, Hautfarbe, Religion,
Weltanschauung, Herkunft, sexuellen Orientierung, Behinderung oder ihres dul3eren
Erscheinungsbildes bzw. ihres gesellschaftlichen Status richtet* (vgl. u. a. BMI/BMJ
(Hrsg.): Zweiter Periodischer Sicherheitsbericht, Berlin 2006, S. 135; VS-Bericht LSA
2012). Sachsen-Anhalt hat mit einer zunehmenden rechtsextremistischen Belastung
zu kampfen.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:
Vorbemerkung der Landesregierung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf dem vom Landeskriminalamt Sachsen-
Anhalt (LKA) erstellten ,Lagebild Politisch motivierte Kriminalitat“ (Lagebild PMK). In
diesem werden ausschlieRlich Falle erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungs-
ergebnis aufgrund zureichender tatsachlicher Anhaltspunkte den Verdacht fir eine

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 21.02.2019)



mit Strafe bedrohte Handlung begriinden, der eine - zumindest zu vermutende - poli-
tische Motivation (hierunter fallen auch rechtsextremistische, fremdenfeindliche und
antisemitische Straftaten) zugrunde liegt. Die aufgeflihrten Zahlen fur den Monat De-
zember 2018 stellen keine abschlieRende Statistik dar, sondern kdonnen sich auf-
grund von Nachmeldungen noch (teilweise sehr deutlich) verandern und haben da-
her nur vorlaufigen Charakter. Die Erhebung erfolgte mit Stand vom 31. Dezember
2018.

1.

Wie viele Straftaten - ausgenommen der Gewaltdelikte - im Phanomenbe-
reich ,,Politisch motivierte Kriminalitat - rechts“ wurden von der Polizei in
Sachsen-Anhalt im Jahr 2018 fiir den Monat Dezember registriert?

Far den Monat Dezember 2018 wurden von der Polizei in Sachsen-Anhalt 32
politisch motivierte Straftaten registriert, die dem Phanomenbereich ,PMK -
rechts” zugeordnet worden sind.

Wie viele Nachmeldungen wurden fiir die Vormonate seit Jahresbeginn
registriert?

Der Begriff der Nachmeldung ist im Definitionssystem politisch motivierte Krimi-
nalitat nicht enthalten. Es kann jedoch angenommen werden, dass es sich da-
bei um Straftaten handelt, die nachtraglich, d. h. nach einer als Berichtszeit-
raum definierten Zeitspanne, bekannt geworden bzw. gemeldet worden sind.
Als Vormonate wurden in diesem Zusammenhang die Straftaten mit Tatzeit
vom 1. Januar 2018 bis einschlie3lich 30. November 2018 interpretiert, die dem
Polizeilichen Staatsschutz ab dem 1. Dezember 2018 bekannt geworden und
im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen politisch motivier-
ter Kriminalitat (KPMD-PMK) gemeldet worden sind. Hiervon ausgehend wur-
den in diesem Zeitraum 74 Straftaten ,PMK - rechts“ nachgemeldet.

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter 1. und 2. er-
fragten Taten? An welchen Tatorten (Kommune und Angabe Stadt- bzw.
Ortsteil) wurden diese Straftaten wann (Datum und Uhrzeit) veriibt? Bitte
konkrete Auflistung nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren, entspre-
chend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt (Tather-
gang/Art und Weise), Themenfeldern im Phanomenbereich PMK-rechts
(Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Ein-
stellung, sexuelle Orientierung, etc.), Festnahmen, Untersuchungshaft.
Welche dieser Straftaten waren extremistisch ausgepragt? Welcher mate-
rielle Schaden entstand jeweils?

Wie viele Tatverdachtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in
Frage 1 und 2 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschllisseln
nach Alter und Geschlecht. Uber wie viele Tatverdichtige lagen polizei-
liche Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK-rechts vor?

Die Fragen 3 und 4 werden zusammenhangend beantwortet.
Die erfragten Angaben zu den Tatorten, Tatzeiten, Polizeidirektionen und Poli-

zeirevieren, verletzten Rechtsnormen, Themenfeldern, vorlaufigen Festnahmen,
Untersuchungshaft, Extremismus, materiellen Schaden sowie Tatverdachtigen



sind in den Anlagen 1 bis 4 dargestellt. Dabei werden in der Spalte ,Haft/Fest-
nahmen® die Untersuchungshaften und die vorlaufigen Festnahmen abgebildet.
Die Angaben zu polizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdachtigen bezie-
hen sich auf PMK im Allgemeinen. Phanomenspezifische Vorerkenntnisse, wie
srechts” etc., werden nicht erhoben. Im LKA werden keine Statistiken mit Anga-
ben zum Tathergang gefuhrt.



Anlage 1

KA 7/2268 - Straftaten der politisch motivierten Kriminalitat -rechts- im Dezember 2018*

ol Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Bitr | Sehadan | TOr herest Lo | TOWERdAchiigs
direktion erk. nahmen mannl.  weibl.
PD ST Nord Altmarkkreis Salzwedel  Arendsee (Altmark), Stadt 'Arendsee (Altmark) 06.12.2018 13:55 §86aStGB | ja 0.00€ O 0 0 0
______ ~ Gardelegen, Hansestadt Gardelegen ~ |08.12.2018 22:25 §86aStGB | ja
Harz Blankenburg (Harz) Stadt Derenburg 10.12. 2018 12: _QQ §86aStGB| ja @

10.12.2018 12:00 §86aStGB | ja
10.12.2018 12:00 §86a StGB | ja

Thale, Stadt ~ Thale - 07.12.2018 12:00 §86aStGB | ja
Wermgerode Stadt Wermgerode 16.12.2018 15:46 §86aStGB | ja -
Magdeburg, Magdeburg, Alt Westerhusen ~ |02.12.2018 6:00 §86aStGB | ja ] 0
Landeshauptstadt _Landeshauptstadt ~ Bahnhofsviertel ] 01.12.2018 ,Eﬁg{;__§_867a437t§58 ja 0 | 0
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 02.12.2018 14:00 §86a StGB | ja | 0
04.12.2018 11:00 §86aStGB | ja |0
. ~ |03.12.2018 13:00 §303StGB | nein 300, ooe 0
Hecklingen, Stadt GroR Bornecke 10.12.2018 945 §86aStGB | ja 1oo ooe o | [T o [ o

10.12.2018 10:00 §86a StGB | ja B
08.12.2018 15:00 §86aStGB | ja

~ schénebeck (Elbe), Stadt Schonebeck (Elbe)  |06.12.2018 11:30 §86aStGB [ ja_ 0 0
Stendal Osterburg Osterburg (Altmark) 10.12.2018 11:00 §86aStGB | ja 1 o0 | o
(Altmark),Hansestadt 02.12.2018 17:32  §86aStGB | ja o | 1 o | o
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld ~ Muldestausee _ Schlaitz [10.12.2018 1444 §126StGB| ja = ¢ ) ab 21 1 )
Dessau-RoRlau, Stadt  Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich Sud ~ [03.12.2018 10:00 §86aStGB | ja  1.000,00€ © 0O - 0|
Siedung  |07.122018 7:15 §86aStGB | ja 0 | T o | o
Ziebigk 13.12.2018 10:55 §86aStGB | ja
4 . 11412.2018 7:00 §86aStGB |
Wittenberg Anna}bu(g Stadt R 17.12.2018 10 57 §_18§7SjGB |
Wittenberg, Lutherstadt ... 02.12.2018 9:00 § 86a StGB
PD ST Suid  Burgenlandkreis WeiRenfels, Stadt ~ WeiRenfels 16.12.2018 0:27 §86aStGB | ja
. 7z Stadt _ zetz ___ [13.12.2018 14:30 §86a StGB
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt Gebiet der DR 05.12. 2018 74217 1§ §86a StGB |
Lutherplatz/Thuringer Bahnhof | 06.12.2018 15:15 §86aStGB | ja
Nérdliche Neustadt 11.12.2018 946  § 86a StGB ja
T - Ortslage Ammendorf/Beesen 16.12. 2018 13:55 § 185 StGB A' {
Saalekreis Petersberg Brachstedt 03.12.2018 13:22 § 86a StGB 0,00 € 0 3 0 )
Summe 32 Straftaten 31  4.720,00€ 2 0 19 3

' Tatzeit: 01.12.2018 bis 31.12.2018, Stand: 31.12.2018 Seite 1 von 1




Anlage 2

KA 7/2268 - Straftaten der politisch motivierten Kriminalitét -rechts- im Dezember 2018"

;:::;?;1 Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt |Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord Altmarkkreis Arendsee (Altmark), Stadt Arendsee (Altmark) 06.12.2018 13:55 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Salzwedel
~ Gardelegen, Hansestadt Gardelegen ~ |o08.12.2018 22:25 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Harz Blankenburg (Harz), Stadt Derenburg 10.12.2018 12:00  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda B
10.12.2018 12:00 § 86a StGB Natuonalsoznal|smus/$oz?@7lggrwm!smrus ___Verherrlichung/Propaganda_
- - 110.12.2018 12:00 § SGaisithB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda *,,__j_,
Thale Stadt - VThaIe 07.12.2018 12:00 § 86a StGB @Lm§02|ahsmu51802|aldam1msmus - Verherrg@ngiﬁrpgagg@a_ o
o 7774yv7erglgerode Stadt N Wermgerode ~ ]16.12.2018 15:46 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda e
Magdeburg, Magdeburg, Alt Westerhisen [ 02.12.2018  6:00  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Landeshauptstadt 'Landeshauptstadt ~~ Bahnhofsviertel 01.12.2018 13:04 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 02.12.2018 14:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
104.12.2018 11:00 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda
03122018 13:00 & 303 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda
Hecklingen, Stadt GroR Bornecke 10. 12 2018 9:45 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
10. 172 20178 - 10:00 § 8§a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _Verherrlichung/Propaganda -
L I 08.12.2018 15:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Schénebeck (Elbe), Stadt Schonebeck (Elbe) 06.12.2018 11:30 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stendal Osterburg Osterburg (Altmark) 10.12.2018 11:00 § 86a StGB Hassknmmahtat o - Antlsemltlsch )
(Altmark),Hansestadt ) R VI\Etlvgnglsomallsmus/SongdeNlnlsmus Vejbgrrhcjugg/liropggﬁarﬂa_ -
02.12.2018 17:32 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld ~ Muldestausee =~ Schlaitz 10.12.2018 14:44 § 126 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Dessau-RoRlau, Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich | 03.12.2018  10:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt Sud
Sledlung B 07 12. 2018 7:15 § 86a StGB NatlonaIsozxahsmus/SomaIrdar‘w!r)_lgmus__ Verhel_'rl|chugg[Propaganda -
Ziebigk 13.12. 2018 10:55 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda
P | R Sy S P s 114.12.2018  7:00  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  'Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg Annaburg, Stadt 17.12.2018 10:57 § 185 StGB|-— ] _Hassposting (bis 2018)
Hasskriminalitat Antisemitisch -
) e oo ) . ) ] o o Fremdqnfemdllch B )
Wittenberg, Lutherstadt : 02.12.2018 9:00 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrhchung@rogaganda
PD ST Siid Burgenlandkreis ~ WeiRenfels, Stadt ~ Weilenfels 116.12.2018 0:27  § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda )
| Zeitz, Stadt___  Zeitz ~ |13.12.2018 14:30 § 86a StGB NatlonaISOZIaI{smus/Somanapmmsmus ____Verherrlichung/Propaganda
Halle (Saale), Stadt 'Halle (Saale), Stadt Gebiet der DR ~ |05.12.2018 21:15 §86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ~ Verherrlichung/Propaganda )
Lutherplatz/Thurmger 06.12.2018 15:15 § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Bahnhof
Nérdliche Neustadt  [11.12.2018 9:46  § 86a StGB NaﬂpnalsoznallsmuslSomaldanmmsmus ~__Verherrlichung/Propaganda
Ortslage 16.12.2018 13:55 § 185 StGB|Auslénder-/Asylthematik ) - - ]
- - . - ~_ Ammendorf/Beesen o Hasskriminalitat ] Fremdenfemdhch B -
Saalekreis Petersberg Brachstedt 03.12.2018 13:22 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllchung/Propaganda
Summe 32 Straftaten

' Tatzeit: 01.12.2018 bis 31.12.2018, Stand: 31.12.2018

Seite 1 von 1




Anlage 3

KA 7/2268 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitdt -rechts- im Dezember 2018*

Polizel- b lizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt |Extr. Schaden 'O~ HaftFest .~ Tatverddchtige
direktion erk. | nahmen mannl. welbl
PD ST Nord Altmarkkreis Salzwedel Gardelegen, Hansestadt Gardelegen 19.11.2018 14:45 § 86a StGB| |
- R |14.11.2018  9:00 § 86a StGB
Salzwedel, Hansestadt Salzwedel 01.11.2018  8:40 § 86a StGB
Harz " Halberstadt, Stadt ) , 26.09.2018 14:24 §130StGB| ja
Osterwieck, Stadt  Goddeckenrode |24.11.2018 12:30 § 86a SIGB|
Thale, Stadt Thale 23.11.2018  7:30 §130StGB| ja
23.11.2018 16:00 §130 StGB| ja
- N . S ~123.11.2018 17:00 § 130 StGB
Magdeburg, Magdeburg, Landeshauptstadt Alt Salbke ~[10.10.2018  22:05 §86a StGB| ja
Landeshauptstadt Duppler Muhle ! 23, 10 2018 18:01 §185StGB| ja
Gibser Weg 10.11.2018 21:55 §86aStGB| ja
Hasselbachplatzviertel  [10.11.2018  21:10  § 185 StGB| nein
Neue Neustadt ~ [13.11.2018 0:00 § 130 StGB| j
Neustadter Platz 117.10.2018 #1*8_1;34 § QQaﬁStQEi
OIvenstedter Platz 24 e 2018 16:33 § 185 StGB
Rathausviertel 23.10.2018 6:00 §303 StGB
__|15.08.2018 11:14 § 303 SIGB
. _Sternviertel 102.11.2018 12:13  § 86a StGB
Salzlandkreis Bernburg (Saale), Stadt ~ Bernburg (Saale) Ik 18 11.2018 12:00 § 86a StGB ja |
Stendal Goldbeck I [18.11.2018  13:00 ' § 86a StGB| I [
Stendal, Hansestadt Stendal 95 11.2018 17:00 § 86a StGB
22.11.2018 13:27  § 86a StGB
PD ST Ost |Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt 24.07.2018 15:29 | §111StGB| nein  000€ 0 | 0 lab21] 1
24.07.2018 1529 § 130 StGB| ja 0,00 € } 0
24.06.2018 1:40 §86aStGB| ja 0,00
S 30102018 8:30 §86aStGB| ja
. |Bitterfeld 24.07.2018 15:29 §130StGB| ja
Kothen (Anhalt), Stadt 114.08.2018 0:00 § 129 StGB| ja
- - - Kotthrl(Anhal_t) ]29. 09 2018 14: 49_¥>Ve7r§avmmflG nein|
Muldestausee Schlaitz 15. 10 20]8“7197047_ §86aStGB ja = |
_ |0511.2018 14:15 §86aStGB| ja
- Wwpsterrlerlb_u_rge_rvLjpg o Elsmgk 122.10.2018 22:05 §86aStGB| ja
Dessau-RoBlau, Stadt Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich 22 11. 20]§3 »g 50 ' § 86a StGB| ja
Nord 30.11.2018 20:13  § 303 StGB| rein )
Innerstadtischer Bereich |21.11.2018 16:58 § 86a StGB ja 0€
Sid
Ziebigk 28.11.2018 12:20 §86aStGB| ja ~  000¢ 1 o | T o T o
e ) . o [14.11.2018 9:.00 §86aStGB| ja = 1
Wittenberg _QpEW|g (Anhalt) Stadt I T ‘ 29.11. 2018 8”_Q_OWW§>130 _StG_B ﬂjra |
Grafenhainichen, Stadt Grafenhainichen 30.11.2018 8:00 §86aStGB| ja
) 30.11.2018| 8:00 §86aStGB| ja

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 30.11.2018, die ab dem 01.12.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.12.2018
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Anlage 3

KA 7/2268 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitat -rechts- im Dezember 2018*

Polizel- b izeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt |Extr. Schaden oI HaftFest . Tatverddchtige
direktion erk. nahmen mannl. weibl.
PD ST Ost  Wittenberg Jessen (Elster), Stadt ~ Gorsdorf [29.11.2018  19:49 § 86a StGB| 1T o0
- Mo}nchenhoﬁf}eﬁ 3 17 08.2018 1:34 § 130 StGB |
[ e _\Nﬁl'gelt{gg,}gtrle[stadt ~Wittenberg ) } 29 11 291§ __j 0:00 §86a StGB ]
PD ST Stid Burgenlandkreis Zeitz, Stadt Unterschwqutz ) 18. 11 .2018 0:00 § 304 StGB | 50,00€
- I Zeitz 11.05.2018 0:00 §130StGB| ja = 000¢
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt - |25.10.2018  6:30 § 86a StGB| ja_
Altstadt 17.09.2018 13:20 § 86a StGB| ja_
21.04.2018 4:26 §185StGB| ja
30.11.2018 19:05 §86aStGB| ja
17.11.2018 18:51 § 86a StGB
05.11.2018 19:35_ § 185 StGB
o 05.11.2018 19:35  § 185 StGB
Diemitz 20.08.2018 18:46 §86a StGB| ja
R 16.11.2018  10:00 § 86a StGB| ja
Freiimfelde/Kanenaer 19.11.2018 12:54 § 130 StGB
Weg - 1 _
Gleblchenstegn 108.11.2018 10 00 §86a StGB - ja 1
Nérdliche | Innenstadt [16.11.2018 *13_3‘9" § 185 StGB ]
Sidliche Innenstadt 16.01.2018 17:45 ,,,!VaffG,,
24.11.2018 21:15_ § 185 StGB|.
11.09.2018 10:04 § 303 StGB| ja
 Sudstadt  |21.11.2018 20:00 § 86a StGB| j
Mansfeld-Stdharz Gerbstedt, Stadt ~ Friedeburg (Saale) 03.08.2018 12:45 § 86a StGB
Sangerhausen, Stadt | Sangerhausen 23.11. 2018 23:03 § 185 StGB
12.11.2018 18:15 § 86a StGB|
» R 29.10.2018 16:32 § 303 StGB|
Saalekreis Bad Lauchstadt, Goethestadt Bad Lauchstadt 24.07.2018 15:30 § 185 StGB
Braunsbedra, Stadt Braunsbedra 102.11.2018  14:25 § 86a StGB 0
Frankleben [14.11.2018  11:00 § 86a StGB| 0
. GroRkayna 20.11.2018 10:15  § 86a StGB| ja G 0 ! Q
Landsberg, Stadt ~ Landsberg [30.11.2018 11:40 §86a StGB| ja {0 |1447f 1 | 0
Merseburg, Stadt G 09.11.2018 N1974:5“ § 86a StGB 0 1 | 0 0|
(- ~  Beuna(Geiseltal)  |22.07.2018 14:07 § 86a StGB| 0 ab 21 1 g
Querfurt, Stadt ~ Querfurt 108.09.2018 21:54 7_§§6_a S}CjB_ N 0 0
Steigra 26.05.2018 0:00  § 130 StGB 0 ab 21 1
Summe 74 Straftaten 68 2.503,00€ 13 0 383
* Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 30.11.2018, die ab dem 01.12.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.12.2018 Seite 2 von 2



Anlage 4

KA 7/2268 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitdt -rechts- im Dezember 2018*

Zic::elzfi:n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord 'Altmarkkreis Gardelegen, Hansestadt Gardelegen 19.11.2018 14:45 § 86a StGB |Hasskriminalitdt ____ Fremdenfeindlich
Salzwedel ) - NatlonaIsoznahsmus/SoznaIdanNmlsmus ) Verherrllchung/Propaganda A;, |
) - | 14.11. 2018 900 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _Verherrlichung/Propaganda
S As;alzvyedeljljaﬂsferstadt Salzwedel 01.11. 2018 8:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Harz Halberstadt, Stadt _ |26.09.2018 14:24  §130 StGB | _ Hassposting (bis2018)
Osterwieck, Stadt Goddeckenrode 24.11.2018 12:30 § 86a StGB NatlonaIsomahsmus/SomaIdanmmsmus _Verherrlichung/Propaganda
Thale, Stadt Thale 23.11.2018 7:30 §130 StGB AusIander—/AsyIthemaij B R 7v;_
Hasskriminalitdt ~ Fremdenfeindlich —_——
- N S Natxonalsomahsmus/Soz’laldar\mglisAmius __Verherrlichung/Propaganda
23.11.2018 16:00 § 130 StGB Auslander-/Asylthematik R B
Hasskrlmlnalltat - o ﬁriiithremgﬂjethphv7_ﬁ e ms -
o | . - Naho_nalsozxallsmus/Somaldanmmsgyg77\[erherrl|chung/Propaganda Pp—
23.11.2018 17:00 §130 StGB Auslénder-/Asylthematik e - B
Hasskriminalitat Fremdgnielgdhch - =
L ) ~ slamfeindlich —— .
I (R o | - i ﬂa}tionalso,zialismy,s,/S_ozvi_alda,rwjn»ism_uAsf Verherrhchygglgrogaig;pdg -
Magdeburg, Magdeburg, Alt Salbke 10.10.2018 22:05 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda )
Landeshauptstadt Landeshauptstadt Dippler Miihle 23.10.2018 18:01 § 185 StGB |Auslander-/Asylthematk - fom s e .
. - ~ |Hasskriminalitat i 3 Fremd_gnielgdllgh o
Glbser Weg 10.11.2018 21:55 § 86a StGB Innen-/Slcherheltspojltinlgi o Polizei -
Nat.'ona'502'3“SmUS/SEZ_'?'EaD"!‘U_'?!‘lU_S_ e Y?IDeIL"_CDPDQ/E(QPaQa"da S
AHasselbﬁapﬁhplatzwerteI 1707.7711‘20178 215 1@ _§7185 StGB Konfrontation/Politische Einstellung ' gegen links i
Neue Neustadt 13.11.2018 0:00 § 130 StGB Hasskriminalitat ) __Antisemitisch -
) S - ) - Natnonalsoznahsmus/SOZIaldanmmsmus ~ Leugnung desjjolgggqstv s
Neustadter Platz 117.10.2018 18:13  § 86a StGB NatlonaIsomallsmus/SOZ|aIdarW|n|smus __Verherrlichung/Propaganda
Olvenstedter Platz ~~ 124.11.2018 16:33 § 185 StGB Hassknmmahtat B _ Fremdenfeindlich .
Rathausviertel 23.10.2018 6:00 § 303 StGB Hasskriminalitat Antisemitisch o -
| R - Fremdenfelndllch N - B
15.08.2018 11:14 § 303 StGB |Hasskriminalitat Antlsemmsch 0. I ——
e Fremdenfelndllch 1
Konfrontation/Politische Einstellung gegen religisse Gemeinden, deren
S ) I R R ~ Einrichtungen und Représentanten
Sternviertel 02.11.2018 12:13 § 86a StGB Innen-/&cherheltspolltlk ~ Polizei -

I 1 ISR | ) 3 Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus yer,rler“rl_@@g[grgpgganda o R
Salzlaqdk_rejsﬁfﬁmBﬁeﬁrnibngi(Saale) Stadt Bernburg (Saale) | 18.11.2018 12:Q0 §86a SﬁtGﬁBﬁ Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Stendal ' Goldbeck 118.11.2018 13:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda

Stendal, Hansestadt Stendal 05.11.2018 17:00 § 86a StGB lnn’en~/Slcherheltspol|7t|7kﬁ _Polizei —
- i Na'@pnaIsozmhsmus/SomaIdamqn;smus i Verherg[cwg[ﬂopgganda o

I B R 122.11.2018 13:27 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt 24.07.2018 15:29 § 111 StGB [--- Hassposting (bis 2018)

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 30.11.2018, die ab dem 01.12.2018 bekannt geworden sind.

Stand: 31.12.2018

|Hasskriminalitat

Fremdenfeindlich
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Anlage 4

KA 7/2268 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitit -rechts- im Dezember 2018"

:ic: Zii:i:n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum = Tatzeit Delikt  [Oberbegriff Unterthema
PD ST Ost  Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt 24.07.2018 15:29 = § 130 StGB |- . _ |Hassposting (bis2018)
Hassknmmalltat __ Fremdenfeindlich -
24.06.2018 1:40  § 86a StGB. Natlonalsoznalismus/302|ald§ng|nlsgnus _Verherrlichung/Propaganda
30.10.2018 8:30  § 86a StGB |Innen-/Sicherheitspolitik ___ Sicherheitsbehérden
o I T Natlonalsomahsmus/SomaIdarwxrry_s_r_n_u‘s__; Verherrlichung/Propaganda
Bitterfeld 24.07.2018 15:29 § 130 StGB - o ~ Hassposting (bis 2018) o
Hasskriminalit&t Fremdenfeindlich - o
- A — SETEEY N ~ Rassismus
Kothen (Anhalt), Stadt ... ~ |14.08.2018 0:00 § 129 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung  — B o
. Kothen (Anhalt) ) 29. 09 2018 14:40 VersammlG [Innen-/Sicherheitspolitk ___Polizei - i
Muldestausee Schlaitz 15.10.2018 13:07 § 86a StGB Na;‘uornalsozmI1smus/Sozualdar\/\llﬂsmlisﬂw yerhefd|pﬁqggll°jppaganda N
. B |05.11.2018 14:15  § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Osternienburger Land  Elsnigk 22.10.2018 22:05 § 86a StGB [Innen-/Sicherheitspoliik Polizei o
| ] I R i T Nationalsomal|smy§[§021aldaM|_n|smusif_ ,\Le,rberrhchung/Propaganda .
Dessau-RoRlau, Stadt Dessau-RoRlau, Stadt  Innerstédtischer Bereich|22.11.2018 9:507___,§7863__A8tG?B Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda )
Nord - 130.11.2018 20:13  § 303 StGB [Konfrontation/Politische Einstellung ~ gegen lir )
Innerstadtischer Bereich [ 21.11.2018 16:58 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllchung/Propaganda
Sud
Ziebigk 28.11.2018 12:20 § 86a StGB NgtjonaIsoziaIi§mﬁus{S_ozjaIdawngiﬁs‘nlu_sy ) Verherrirlfl@pgf_rgp_agagda_f -
I - ~ |14.11.2018 9:00  § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg Coswig (Anhalt), Stadt 29.11.2018 8:00 § 130 StGB |Hasskriminalitét Fremdenfeindlich
__Rassismus S
N I B T T\iaitliqr]aISOZIaIISI'QQS»/SrQZlaldaI:\ALIEISIniUS - Verherrlgc_:huQg/Propaganda o
Grafenhainichen, Stadt  Grafenhainichen 30.11.2018  8:00 §786aAStGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
30.11.2018 8:00  § 86a StGB |Innen-/Sicherheitspolitik ~ |Polizei S
Konfrontation/Politische Emstellung _gegen Amts-/Mandatstrager
S S | Natnonalsoznal|smus/SOZIaldarwm|srnuis __Verherrlichung/Propaganda |
Jessen (Elster), Stadt ~ Gorsdorf 29.11.2018 19: 49 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrllfc;huirlgﬂiropagandaﬁ o
Ménchenhéfe 17.08.2018 1:34  § 130 StGB |- o _|Hassposting (bis 2018)
| N B . . Hasskrlm!nahtatr_/ _|Fremdenfeindlich
Wittenberg, Lutherstadt | Wittenberg 29.11.2018 10:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Stid 'Burgenlandkreis Zeitz, Stadt Unterschwéditz 18.11.2018 0:00 § 304 StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Zeitz 11.05.2018 0:00 § 130 StGB |— o __Hassposting (bis 2018)
I B Hasskrlmlnallg@t_. . Fremdenfeindlich |
Halle (Saale), Stadt  Halle (Saale), Stadt .. |25.10.2018  6:30  § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Altstadt 17.09.2018 13:20 7§7§36a7 StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  |Verherrlichung/Propaganda
21.04.2018 4:26  § 185 StGB |Auslander-/Asylthematik - - -
Hasskriminalitat Fremd@felrldhch S
] | ~ Rassismus )
30.11.2018 19:05 § 86a StGB Natlona|soznallsmus/SozuaIdanmnlsmus_ ] Verher(llqbqnglp[opaganda -
17.11.2018 18:51 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 30.11.2018, die ab dem 01.12.2018 bekannt geworden sind.

Stand: 31.12.2018
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Anlage 4

KA 7/2268 - Nachmeldungen der politisch motivierten Kriminalitdt -rechts- im Dezember 2018

Zic:':ali:i:n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt  [Oberbegriff Unterthema
PD ST Sud Halle (Saale), Stadt ~ |Halle (Saale), Stadt Altstadt 05.11.2018 19:35 § 185 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegenlinks -
o R o __ gegen sonstige poh’nsche Gegner
05.11.2018 19:35 = § 185 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegen links o
S i B - - gegenﬁspgsﬁtlg_e‘polltlsche Gegner -
Diemitz 29 08 2018 18:46 § 86a StGB Natro_na_I502|allsmALJ§ISOZIalda[\y{ry_s,rjys __Verherrlichung/Propaganda
~ |16.11.2018 10:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus _ Verherrlichung/Propaganda .
Freiimfelde/Kanenaer |19.11.2018 12:54 § 130 StGB - _Hassposting (bis2018) |
Weg Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
] N S| ____Rassismus o
GleblchenstreLrL*m”f_ g8 11 2918 10:00 ;§_8;6a_>S_tGB _lja_nggaISOZIaj|§mg§{Sg;1§Idarwm|smus Verherrhchung/Propaganda =
Nérdliche Innenstadt 16.11.2018 13:39 § 185 StGB |Auslander-/Asylthematik N . gregienﬁA§ylb§yv§_rp;e£@Jcihtllp’geim i
. i _ |Hasskriminalitat ~ Rassismus
Sudliche Innenstadt 16. 01 2018 17:45  WaffG Konfrontation/Politische Elnstellung - e
24.11.2018 21:15 § 185 StGB |Hasskriminalitét Fremdenfeindlich o
' | = _ Rassismus § e
Sudllche Neustadt 11 09 2018 10:04 § 303 StGB Natlona|soznal|smus/802|aldam[nl§mus Verherrllchung/Propaganda -
. sudstadt ~ |21.11.2018 20:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda |
Mansfeld-Stidharz ~ Gerbstedt, Stadt ~ Friedeburg (Saale) | 03.08.2018 12:45 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Sangerhausen, Stadt Sangerhausen 23.11.2018 23:03 § 185 StGB Auslénder-/Asylthematik _gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
Hasskriminalitét Fremdenfeindlich
= | ~ Rassismus
12.11.2018 18:15 7§ 86a StGB Natlonalsomallrsmu'slSomaldatwmnsmus Verherrllchung/Propaganda ]
29.10.2018 16:32 § 303 StGB [Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Emnchtungen
o S gtices S . undSymbole
Saalekreis Bad Lauchstadt, Bad Lauchstadt 24.07.2018 15:30  § 185 StGB [Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Goethestadt | [— - Rassismus pe e
Braunsbedra, Stadt Braunsbedra 02.11.2018 14:25 § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrhth._:pg/l_’_r_opaganda -
Frankleben 14.11.2018 11:00 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
~ GroRkayna 120.11.2018 10:15  § 86a StGB NatlonaISOZ|aI|smus/8021aldaM1nlsrnu§7 Verherrlichung/Propaganda
Landsberg, Stadt ~ Landsberg 30.11.2018 11:40 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Merseburg, Stadt 09.11.2018 10:45 @ § 86a StGB |Auslénder-/Asylthematik R S
Hasskriminalitdt ~ Fremdenfeindlich o
(R | _|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
~ Beuna (Geiseltal) 122.07.2018 14:07 § 86a StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda
Querfurt, Stadt ~ Querfut 08.09.2018 21:54 § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus  Verherrlichung/Propaganda )
Steigra 26.05.2018 0:00  § 130 StGB [Hasskriminalitat Antisemitisch
Summe 74 Straftaten

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2018 bis 30.11.2018, die ab dem 01.12.2018 bekannt geworden sind. Stand: 31.12.2018
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